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Ata da vigésima nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em seis de 

junho, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores 

vereadores: José Raimundo de Jesus Sousa (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos 

(Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares 

Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto 

Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Rivan Francisco dos Santos e Pedro de Jesus 

Santos. A seguir, procedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem 

qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Emenda 

Modificativa - “Altera o Anexo I do Projeto de Lei 914/2017, especificamente o item 

RESPONSÁVEIS do primeiro OBJETIVO do Eixo 5.1, passando a vigorar com a seguinte 

redação: SECJESP, SEMAD, SEFIN, SEPLAN, PMPV, SMDCAST, de autoria do senhor 

vereador Pedro de Jesus Santos; Indicação 079/2017 - Ao excelentíssimo senhor Jackson 

Barreto, solicitando o que segue: 1.“Providências emergenciais voltadas para a 

disponibilidade de  novas AMBULÂNCIAS ao município de Poço Verde, de autoria do 

senhor vereador Rivan Francisco dos Santos; Indicação 080/2017 - Ao Excelentíssimo 

senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1.“Providências 

junto a Secretaria Municipal de Saúde, voltadas para a contratação emergencial de médicos 

das seguintes especialidades: Geriatria e Pediatria”; 2.“Aquisição de motocicletas equipadas 

conforme legislação em vigor, para uso dos Agentes de Trânsito desta municipalidade”; 

Indicação 081/2017 - “Ao Excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de 

Oliveira, solicitando o que segue: 1.“Providências junto a Secretaria Municipal de Educação, 

voltadas para a disponibilidade de um (01) Coordenador Pedagógico, um (01) Secretário 

Escolar e dois (02) Auxiliares de Serviços Gerais, na Escola Municipal João Rabelo do 

Rosário”; 2. “Criação do Conselho Municipal do Patrimônio Histórico e Artístico”; 3. 

“Reforma da Garagem Municipal”; 4. “Providências junto a Secretaria Municipal de Obras, 

voltadas para a colocação de cascalho na estrada da comunidade Malhadinha que dá acesso a 

Tecelagem, bem como a reposição de lâmpadas”; 5. “Realização de estudo técnico a respeito 

da necessidade de realização de concurso público, no âmbito desta municipalidade”, ambas de 

autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos. A seguir, deu-se início ao Grande 

Expediente, no qual o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que, naquela 

manhã o Secretário Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável, Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos, recebeu o Presidente da EMDAGRO, o senhor Jeferson Feitosa e sua 

equipe, para tratar sobre a visita do senhor Governador Jackson Barreto, que se realizará na 

próxima sexta-feira, com o intuito de promover ações voltadas para a área da agricultura. O 

orador afirmou que, a solenidade vai acontecer no calçadão, onde o Governador vai assinar o 

Plano Garantia Safra 2017/2018, distribuição de sementes e material forrageiro e a entrega 

simbólica de uma motocicleta, do Programa PROINF. O edil solicitou que, a Secretaria da 

Casa elaborasse uma Indicação solicitando a melhoria da Rodovia SE-290, que liga os 

municípios de Tobias Barreto a Poço Verde, haja vista que a população clama há um bom 

tempo para que essa situação seja revista, mas anseia que o Governador se sensibilize, pois a 

equipe de governo que passou pela estrada ficou estarrecida com a precariedade da rodovia. 

Na oportunidade, o edil pediu que os colegas reivindicassem ao Governador a ambulância que 

foi prometida para o município. Continuando, o senhor vereador Rivan Francisco falou sobre 

o concurso “O São João na Minha Rua é Show”, e destacou que as inscrições encerram no dia 

01 de junho, até então, sete ruas manifestaram interesse em participar, a Rua José Alves, que 

abordará o tema “Aqui nasceu o São João”; Rua Antônio Camilo de Santana, com o tema: “II 

mailto:cmpv.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Doria, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpv.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 

 

 

 

 

São João do Povão”; Rua Pedro Rocha Sobrinho; Rua Valvenardes Oliveira Santos; Rua 

Raimunda Maria Filha: “O Arraiá da Saudade”, Rua Bernadinho e Travessa Irmã Mariele. 

Destacou que a competição tem o objetivo de resgatar a tradição da decoração junina das ruas 

da cidade, e os critérios de avaliação serão beleza, criatividade, harmonia e a mensagem com 

valor social a ser passado. O edil comentou ainda, que o Governo Municipal encaminhará 

convite para todos os vereadores, para que possam comparecer à solenidade, que recepcionará 

o Governador, conforme relato anterior. Pediu que, os representantes do Sindicato de 

Trabalhadores Rurais mobilizem os associados a participarem deste evento de grande 

importância para o município, haja vista que, a meta é que após o evento, as pessoas possam 

receber as sementes, e retornem as suas casas, com o produto a ser beneficiado. Na ocasião, o 

edil falou que, o IOSE estará em Poço Verde na próxima quinta, a partir das 8h no Polo da 

UAB, atendendo as pessoas que sofrerem com glaucoma. Depois, o senhor vereador João 

Ramalho Barreto Conceição saudou a senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti, que no 

último domingo completou idade nova, e homenageou a colega, que é uma mulher guerreira, 

solidária, batalhadora, que faz o papel de mãe e pai e merece todo o carinho e respeito. O edil 

contou ainda, que solicitou para análise a Secretaria da Casa, o relatório de transição 

apresentado pelo Governo Municipal, nos primeiros dias de gestão.  Disse ainda, que as 

pessoas que tiverem interesse em conhecer a situação em que foi deixado o município, podem 

verificar o relatório que está disponível na Casa. Falou também sobre o curso de capacitação 

que participou juntamente com os senhores vereadores Rivan Francisco e Damares Vieira, 

no período de 01 a 04 de junho/2017, na cidade de Maceió/AL, tendo como temas centrais: A 

excelência em Gestão Pública, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO para 2018 e temas 

livres, sugeridos pelos participantes do evento. Em seguida, o edil destacou a importância dos 

vereadores se manterem atualizados, como também a relevância dos vereadores recém-

chegados participarem de cursos de capacitação, haja vista que às vezes os vereadores não 

têm conhecimento técnico na área administração pública, ou chegam ao ímpeto, e até mesmo 

se elege vereador da Casa, por ser uma pessoa bem relacionada, ou por realizar serviços 

assistencialistas. Destacou que, cada vez que participa de cursos, relembra os conhecimentos, 

haja vista que é bacharel em contabilidade, mas  abandonou a profissão. O edil comentou que, 

durante o curso tratou-se dos temas despesas e receitas na administração pública, e enfatizou 

que, para o que o Governo seja eficiente, deve ser organizado, ponderado e planejado, e é 

muito difícil um administrador ter sucesso sem seguir os princípios legais, da Constituição 

Federal, da Lei de Responsabilidade, e da Administração Pública. Falou que trouxe várias 

anotações em relação aos temas que foram debatidos no curso, e destacou o tema que lhe 

chamou a atenção, sobre as atribuições dos vereadores foi um assunto debatido na semana 

passada, inclusive pelo senhor vereador Pedro de Jesus Santos que é a forma precípua a 

apresentação das demandas da sociedade. No entanto, o edil afirmou que o vereador não pode 

somente trazer as demandas que tragam despesas para o município, tanto que a Lei Orgânica 

traz essa informação. Disse ainda, que é de responsabilidade do vereador, trazer ideias e 

sugestões, para que o município arrecade mais recursos, pois são as receitas que permitem ao 

Prefeito pagar os salários dos servidores, que trazem os benefícios sociais, de infraestrutura 

que a comunidade precisa. Referiu-se ainda, aos Conjuntos Habitacionais que estão sendo 

construídos, e que serão entregues em breve, que trazem benefícios para a sociedade, mas 

também trazem despesas para o município, pois será responsável pela coleta de lixo, 

iluminação pública, varrição e manutenção dos núcleos habitacionais. E, chamou a atenção a 

que o município deve utilizar as suas receitas para arcar com estes serviços, por isso, se faz 

necessário que, o Poder Executivo se especialize em arrecadação de impostos, e exemplificou 
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que há municípios que cobram taxas de iluminação pública, taxas de coleta de lixo, entre 

outras. O edil falou também que, a Secretária Municipal de Planejamento participou de uma 

conferência no Ministério Público Estadual, que realizou oficina sobre resíduos sólidos e 

coleta seletiva, que os municípios têm a obrigação de se adequar a legislação, sob pena de 

multas muito caras. Disse ainda, que o palestrante do último Seminário chamou a atenção 

para a atuação daqueles vereadores que, fazem apenas o clientelismo, preocupados apenas 

com a troca de favores, sem se atentar a legislação, e a urgente iminência de atualização da 

Lei Orgânica do município, que foram criadas em 1990, e não sofreram revisão alguma de lá 

para cá. Disse ainda, que a Lei Orgânica do município de Poço Verde é exatamente igual a da 

cidade de Seabra na Bahia, pois as empresas que elaboraram estas leis, copiaram e colaram os 

mesmos artigos, e exemplificou com o caso de Lagarto que tem um feriado no dia 8 de 

dezembro, igual com o de Aracaju, que tem a lei idêntica. Na ocasião, sugeriu que a 

Presidência da Casa, contrate uma empresa para  revisar e atualizar  a Lei Orgânica do 

Município, pois a cidade cresceu e precisamos de uma cidade mais organizada para os futuros 

poçoverdenses. A seguir, por meio de aparte, o senhor Presidente, comentou que existe muita 

ambiguidade e controvérsia na Lei Orgânica Municipal e no Regimento Interno da Câmara. 

Continuando, o edil destacou que, o município só se organiza através da atualização de suas 

leis, e contou que os técnicos da Secretaria de Obras estão elaborando e atualizando o código 

de obras e urbanismo  e código de posturas, para se adequarem  a realidade que vivemos, para 

oferecer uma melhor qualidade de vida para os poçoverdenses. O edil mostrou ainda o 

comparativo das receitas que o município de Poço Verde obteve em 2016 e 2017 e observou 

que, ano passado o município arrecadou R$ 35.154.850,73, e enfatizou que se dividir esse 

total por doze meses resultará em R$ 2.929,570,00 mensais, teste total só de FPM, foram 

destinados R$ 13.350.292,14 para o município, que se dividido por doze meses, totaliza mais 

de R$1.112.000,00, por mês que o Prefeito anterior teve a sua disposição para administrar o 

município, mesmo assim deixou a cidade um caos, pois não pagou aos servidores, não pagou 

os aluguéis da casa de apoio, bem como aos prestadores de serviços. O edil referiu-se aos 

colegas que, na gestão passada ficavam mudos no parlamento, mas agora estão com discursos 

eloquentes de cobrança, e fez um comparativo do total de arrecadação do ano passado, em 

relação a este ano, e  destacou que o município até agora arrecadou R$11.133.540,75, e se 

dividir este total por cinco resultará em R$ 2.226.708,15, ou seja, mais de 700 mil reais a 

menos por mês, sendo que do total global apenas R$ 4.126.915,00 são de FPM,  

aproximadamente, R$ 825 mil reais mensais. Apesar da queda de receita, a gestão atual já 

pagou três folhas de pagamento, entre outras despesas deixadas pelo ex-prefeito. O edil disse 

ainda, que no mês de dezembro foram empenhadas e pagas despesas com combustíveis, 

mesmo a frota do município estando praticamente toda sucateada, e afirmou que trará as 

copias dos documentos, para mostrar aos colegas vereadores. O senhor vereador  João 

Ramalho destacou que os vereadores devem se comprometer com a verdade, e não fazer da 

Tribuna palco teatral. E mais, disse que os gestores municipais e ordenadores de despesas 

devem ter responsabilidade e serem muito cautelosos, pois se agirem com má fé serão 

punidos, como está ocorrendo com os políticos em âmbito nacional, pois a população cobra e 

merece respeito. Por conseguinte, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos parabenizou à 

senhora vereadora Damares Vieira pela passagem da sua data natalícia, e pediu que Deus a 

protegesse, para que ela conduza a sua vida com muita paz, e continuasse exercendo o seu 

papel de vereadora como sempre,  com muito respeito à população. Na oportunidade, o edil 

comentou que, como não havia informações no portal da transparência, não tinha 

conhecimento do montante real de receitas que o município recebeu, haja vista que, a 
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informação que tinha, se baseava no que o responsável pela contabilidade do município 

apresentou no dia da audiência pública, mas o colega vereador João Ramalho trouxe as 

informações que faltavam neste parlamento, e através delas será possível aos vereadores 

fazerem suas ponderações e apontamentos, como também os cidadãos poçoverdenses, 

fazerem o acompanhamento, através do portal do município.  O edil pediu que, os colegas 

vereadores da bancada de situação sensibilizassem o Governo Municipal, para agilizar o 

atendimento ao Requerimento aprovado no dia 08 de março por esta Casa, para que os 

vereadores possam fazer as análises e tirarem as dúvidas que existirem, sobre as listas de 

servidores, com seus respectivos salários, bem como das empresas que prestam serviço ao 

município, e enfatizou que se a gestão estiver agindo dentro da legalidade e com 

responsabilidade, terá a hombridade e honradez de demonstrar para toda a população. Disse 

ainda, que os munícipes já contam com o portal da transparência do município, mas as 

informações solicitadas, através de Requerimento, ainda não foram colocadas no portal, em 

sua totalidade, por isso ele apelou para os colegas, para que eles tragam esses dados, o mais 

rápido possível.  Continuando, o edil justificou ainda, a emenda modificativa, ao Plano 

Decenal de Assistência Social, que foi colocado em discussão e votado em primeira votação, 

em Sessão anterior. Explicou que, a emenda objetiva alterar o Anexo I do Projeto de Lei 

914/2017, especificamente o item RESPONSÁVEIS do primeiro OBJETIVO  do Eixo 5.1, 

passando a vigorar com a seguinte redação: SECJESP, SEMAD, SEFIN, SEPLAN, PMPV, 

SMDCAST, pois segundo o orador, não cabe investimento da Secretaria Municipal de 

Educação, nem do COMDICA para a manutenção deste Plano, haja vista que o COMDICA 

não possui recursos, bem como é um órgão deliberativo, que apenas orienta o que deve ser 

feito com os recursos. O edil disse ainda, que na Sessão passada, solicitou que a Secretaria da 

Casa,  elaborasse uma Indicação, sugerindo ao Poder Executivo a criação do Conselho da 

Cidade, bem como a elaboração do Plano Diretor, que foi objeto de Indicação de sua autoria 

na gestão passada, mas o Prefeito não o atendeu. Por meio de aparte, o senhor vereador João 

Ramalho Barreto Conceição comentou que o Plano Diretor será uma grande diretriz para o 

desenvolvimento do município de Poço Verde, e destacou no dia que foi a Dakota, o diretor 

da Indústria parabenizou esta Casa, que manteve a proibição de construção de conjunto 

habitacionais há menos de 150 metros daquela unidade, haja vista que há o risco ambiental, 

bem como o risco para a saúde humana, em decorrência do cheiro forte dos produtos 

químicos. Segundo o diretor da Dakota, o pólo de Poço Verde poderá se tornar a matriz da 

indústria, haja vista, que a unidade de Simão Dias não tem mais espaço para ampliação do 

prédio. Continuando, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos comentou que, fica muito 

satisfeito em saber que a sua preocupação e interesses públicos são parecidos com os do 

colega, e destacou que está apresentando essas Indicações para promover melhorias para que 

o município se desenvolva com organização.  Na ocasião, o senhor vereador falou que a 

bancada da oposição tem se dedicado a estudar minuciosamente as leis e todas as matérias 

que são encaminhadas a esta Casa. Disse ainda, que em breve a bancada apresentará uma 

forma inovadora em relação à deliberação dos Projetos, e ressaltou a importância dos 

vereadores de oposição estar se qualificando, para fazer um trabalho cada vez mais voltado 

para a melhoria da qualidade de vida dos munícipes. O edil falou sobre a solicitação dos 

editais de licitação da Prefeitura Municipal, os quais o Secretário pediu um prazo de dez dias 

úteis, para disponibilizar estes documentos, que se exauriu e, por isso os edis se dirigirão à 

Prefeitura para adquiri-los. Continuando, o orador enfatizou que o trabalho dos vereadores da 

oposição tem sido reconhecido pelos munícipes como também por autoridades políticas do 

estado, pelo respeito que eles tem tido uns com os outros, como também pelos munícipes e 
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ressaltou que, no curso de capacitação teve a oportunidade de ver o depoimento de um 

palestrante, que foi vereador na cidade de São Francisco do Conde, e que falava sobre a 

importância da atualização das leis municipais e equiparar a redação do Regimento Interno e 

da Lei Orgânica Municipal, que é imprescindível para que o município se desenvolva. Por 

fim, chamou a atenção para o cumprimento da Lei Municipal 623/2012, que determina que os 

Secretários Municipais compareçam a esta Casa, para demonstrar as ações que têm realizado 

no município,  destacou que, não haverá tempo hábil neste semestre, para que todos os 

Secretários se apresentem, haja vista a proximidade do recesso parlamentar. A seguir, o 

senhor vereador José Alessandro Santana Farias enalteceu as Indicações que foram 

apresentadas pelo senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos, e comentou que os 

vereadores têm falado muito sobre saúde, porque é um assunto primordial e prioritário. Disse 

ainda, que a gestão passada foi muito criticada pelos vereadores da oposição, mas  destacou o 

orador que,  foi ruim em sua totalidade, e começou a desandar no fim a partir do mês de abril 

de 2016. Relembrou ainda, que a Dakota foi trazida para o município, por intermédio do ex-

prefeito Antônio da Fonseca Dória. Contou que, além de matar a cobra e mostrar o pau, 

destacou que os vereadores da bancada da oposição, mostra a cobra morta também, pois tem 

responsabilidade. No entanto, o edil refletiu que, o município não tem trazido as informações 

solicitadas pelos vereadores, dificultando o trabalho deles, por isso, apelou para o líder do 

governo, que intermedeie essa situação, para que os colegas concretizem o seu trabalho. Ele 

disse ainda, que os vereadores da bancada da oposição entregaram um ofício para o 

Secretário Municipal de Finanças, para adquirir o edital da coleta de lixo, que pediu um prazo 

de 8 dias úteis, mas já se passaram doze dias, e até a presente data não foi disponibilizado o 

documento.  O edil destacou que a bancada da oposição jamais fará denúncias sem 

fundamento.  Falou também sobre as diversas indicações apresentadas nesta Casa, solicitando 

iluminação pública, mas todas às vezes que são cobradas, a justificativa é que o Poder 

Executivo está aguardando uma licitação, mas quando será feita essa licitação? Destacou que, 

o que mais percebe na atual gestão é a eficiência para publicar imagens nas redes sociais, e 

alertou que o município não deve se preocupar apenas com a sua imagem exterior, mas 

também com os seus problemas internos, para que as coisas possam andar bem.  Por outro 

lado, o edil comentou que fez parte da melhor gestão de educação do Estado de Sergipe, e tem 

orgulho de dizer que trabalhou com o Professor Paulo Roberto Caduda, Edson de Jesus 

Santos, Pedro de Jesus Santos entre outras pessoas. Chamou a atenção que, não compreende 

como os colegas vereadores falam que os transportes escolares foram totalmente sucateados, 

se rodaram o ano letivo inteiro e mais três primeiros meses este ano, para terminar as aulas. E, 

acrescentou que se o Poder Executivo utilizou carros sucateados para transportar alunos agiu 

com irresponsabilidade. Falou também sobre a diretora que criticou a atitude dele ao filmar a 

superlotação dos ônibus que transportavam crianças, e destacou que enquanto ela vai para 

escola confortavelmente em seu carro, mais de trinta crianças são transportadas em um carro 

que tem capacidade de levar apenas quinze. Disse ainda que, filmou aquela situação para 

mostrar ao Secretário de Educação, para que ele tomasse providências em relação ao fato. Na 

oportunidade, José Alessandro falou sobre a casa de apoio, e destacou as dificuldades das 

pessoas que saem de madrugada para ir a capital realizar exames, e que retornam apenas no 

fim da tarde. Comentou que já correm boatos sobre a realização de festas juninas no 

município, e refletiu se é mais importante a reativação da casa de apoio, casa do estudante,  

transporte universitário, ou fazer festa junina? O edil destacou que o Poder Executivo deve 

saber o que é prioridade, e desafiou os colegas a fazer a viagem no carro da saúde, e só 

retornarem no fim da tarde, como os munícipes. Depois, o senhor Presidente publicou convite 
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da Secretaria Municipal de Assistência Social, Centro de Referência Especializado em 

Assistência Social convidando a todos para a I Audiência Pública Contra o Trabalho Infantil, 

que ocorrerá no dia 12 de junho às 13 horas, no plenário da Câmara Municipal. E, por não 

haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Na 

Ordem do Dia foi submetido em discussão, o  Requerimento 007/2017 - “Solicita da 

Secretaria Municipal de Saúde a relação nominal dos medicamentos distribuídos através da 

Farmácia Básica, PSF e na Urgência da Clínica da Saúde da Família local, com o quantitativo 

dos estoques”.  Durante as discussões, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos 

comentou que, a farmácia básica é um assunto que gera algumas dúvidas na população, que 

procuram os vereadores para informar-lhes sobre a falta de medicamentos, e destacou que a 

falta de organização na lista de medicamentos, e a falta de controle sobre entradas e saídas 

geram problemas, e por conta disso, a bancada da oposição resolveu apresentar o 

Requerimento. O edil destacou que, na urgência deve haver um quantitativo de medicamentos 

padrão, que não podem faltar na unidade de saúde, e citou casos, onde a falta de 

medicamentos causou prejuízos à saúde dos pacientes. O senhor vereador Edson de Jesus 

contou que a bancada solicitou essa relação, para que haja transparência, e para que os edis 

saibam o que está acontecendo no município, e pediu o apoio dos colegas para aprovarem o 

Requerimento. Ainda nas discussões, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário comentou 

que a bancada de situação sempre será favorável a todas as matérias que venham beneficiar a 

população.  Continuando, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição comentou 

que, não se oporá ao Requerimento, pois a relação de material deve ir para diversos órgãos e 

não apenas para a Câmara de Vereadores, pois conhece o perfil de alguns colegas, que 

realizam trabalho assistencialista, e que podem utilizar - se dos bens públicos, para fazer 

favores às pessoas, para que elas fiquem devendo obrigação ao vereador. Disse ainda, que 

num momento oportuno, solicitará a secretaria da Casa, os Requerimentos apresentados por 

ele, nas gestões passadas, e mostrará o tempo que eles ficaram sem respostas, bem como os 

vereadores que votaram contra a estas matérias, e que hoje estão com os discursos fervorosos. 

Após as discussões, o Requerimento 007/2017 ora descrito, foi colocado em votação, obtendo 

como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE.  E, por não haver outras matérias 

para serem discutidas e votadas na Ordem do Dia, deu-se início as Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos destacou que o colega 

vereador José Alessandro lançou um desafio bem abrangente convocando todos os membros 

do Poder Legislativo, para se deslocarem para Aracaju no ônibus que transporta os pacientes, 

e sugeriu que no dia do cumprimento desse desafio, cada vereador fizesse a busca dos onze 

itens que sumiram da casa de apoio: as camas, fogão, geladeira, birô, as cadeiras, os colchões, 

os talheres, o botijão, lençóis, entre outros. Destacou que é importante cobrar a reativação da 

casa de apoio, e explicou que em breve será reativada, mas os edis todas as Sessões fazem a 

mesma cantilena cobrando eficiência, e explicou que ela está ligada ao sentido de capacidade 

efetiva, já a eficácia está ligada a busca do melhor rendimento com mínimo de erros possíveis.  

Disse ainda, que o Prefeito foi escolhido entre os 100 melhores do Brasil, que obteve 70% de 

aprovação no município, mas os colegas estão confundindo as coisas, e estão querendo que o 

Prefeito resolva todos os problemas do município em apenas cinco meses de gestão. E, 

concluiu dizendo que aceita o desafio, desde que a ação não atrapalhe a agenda de exames dos 

pacientes. A seguir, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis comentou que o colega 

João Ramalho é muito competente, fala muito bem e sempre reivindicou nesta Casa, assim 

como o colega vereador Rivan Francisco e toda a bancada de situação, no entanto falam 

muito sobre o passado, e segundo a edil  quem vive de passado é museu. Pediu que os colegas 
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trouxessem fatos concretos para esta casa,  e que atendessem as Indicações apresentadas, pois 

no dia que isso acontecer ela parabenizará. A edil contou que, existe um poste na frente de sua 

residência, que está sem lâmpada, há algum tempo, mas  nunca reclamou nesta Casa, para não 

dar a entender que ela esta cobrando em seu favor. E, concluiu dizendo que a população já 

deu a resposta àquele que não serviu para o município na gestão passada.  Na sequência, o 

senhor Presidente explicou que existem regras no Regimento Interno, e orientou os 

expectadores a não se manifestar durante a Sessão. Por conseguinte, o senhor vereador Gilson 

Santos do Rosário comentou que, fica triste quando a colega vereadora Délia diz que não 

devemos voltar ao passado e, destacou que só não devemos voltar ao passado, se ele for 

obscuro e vergonhoso. Afirmou que não se envergonha do seu passado, e faz questão de dizer 

que fez parte da gestão passada, bem como não nega que foi aliado ao ex-prefeito Antônio da 

Fonseca Doria, e relembrou que foi o único vereador que se solidarizou com ele, quando foi 

para a Polícia Federal, quando foi preso, pois é amigo dele. Disse ainda, que por razões 

políticas decidiu mudar de grupo político, assim como outros colegas fizeram. Disse ainda, 

que cada um tem o direito de defender seu agrupamento político, inclusive aquelas pessoas na 

gestão passada recebiam salários sem trabalhar por um bom tempo, mas também devem 

reconhecer, que quando a pessoa é contratada por cargo de comissão, e não faz mais parte do 

agrupamento devem ter a hombridade de sair do cargo. O edil refletiu que as críticas dos 

vereadores de oposição sempre irão existir, e elas ajudarão ao Prefeito a trabalhar melhor, e se 

ele continuar sendo um bom administrador durante todo o seu mandato, o povo avaliará na 

próxima eleição se ele merece ou não continuar no cargo, concluiu o orador.  Depois, o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias referiu-se a fala do colega João Ramalho sobre a 

responsabilidade como gestor, e destacou que essa dica é muito importante, para qualquer 

gestor, inclusive para os Secretários Municipais que estão na pasta, como também os que 

passaram por elas.  Por outro lado, o edil comentou que, tem obtido informações de que nesta 

gestão existem pessoas recebendo sem trabalhar, mas refletiu que mais irresponsável do que 

quem está recebendo sem trabalhar é o contratante deste indivíduo, mas esta informação será 

obtida, apenas quando a transparência do município estiver funcionando plenamente. O edil 

disse ainda, que nessa gestão o assistencialismo está menor, mas já foi abordado por inúmeras 

pessoas, solicitando medicamentos que devem ser distribuídos obrigatoriamente pelo Poder 

Público, mas quando ao local, quem entrega os medicamentos é o Secretário de Saúde, que é 

um vereador licenciado. Na ocasião, destacou que algumas pessoas têm que procurar a justiça, 

para conseguir estes medicamentos, pois estão sendo discriminados, por que não votaram no 

Prefeito. Ele afirmou também que a oposição não está nesta Casa, para fazer alarde, e quando 

vê as coisas corretas tem a hombridade de parabenizá-las e reconhecê-las, mas não encobrirá 

o que estiver errado. Por conseguinte, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição 

falou que, os vereadores estão focados apenas em fiscalizar o Poder Executivo, e relembrou 

que os vereadores também são responsáveis por fiscalizar o Poder Legislativo, pois também é 

ordenador de despesa. Afirmou que, elegeu o senhor vereador Pedro de Jesus Santos  como 

Presidente da Câmara por duas vezes, e frequentemente observava as pastas das despesas do 

Legislativo, e recomendou que os colegas fizessem o mesmo, pois não tem nada demais nisso, 

e citou a frase de Santo Agostinho: “Prefiro os que me criticam, porque me corrigem, aos que 

me elogiam, porque me corrompem”. O senhor vereador João Ramalho refletiu sobre a fala 

da colega vereadora Josefa Délia, que não devemos falar do passado, e refletiu que não 

podemos deixar de falar do passado, haja vista os problemas que foram  deixados pela gestão 

passada, e que estão aparecendo agora, para o novo Prefeito resolvê-los, a exemplo das 

dívidas com a DESO, os salários atrasados dos servidores, os funcionários fantasmas, que 
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recebiam sem trabalhar, contribuíram para os problemas que estão sendo apresentados nessa 

gestão, como a falta de medicamento, a falta da casa de apoio, caçamba sucateada, carro pipa 

que está sem rodar por falta de pneus, entre outros, mesmo sabendo que o município recebeu 

mais de 35 milhões de receitas em 2016. O edil contou que trará às inúmeras notificações que 

o município tem recebido, referentes aos Termos de Ajustamento de Conduta, que foram 

assinados pelo Prefeito e pelos secretários, sobre diversos assuntos, desde a entrega de 

motocicletas ao DMTT, a manutenção de estradas como a do Rio Real, entre outras 

problemáticas. Portanto é difícil não falar de um passado recente, que golpeou a sociedade, e 

que vai custar muito para a cidade se reerguer, e por isso não pode ser esquecido. Ele apelou 

que, os colegas vereadores pegassem o relatório de transição para verem a situação que o 

município foi deixado. Por fim, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos parabenizou o 

senhor Presidente, pela forma como tem conduzido os trabalhos, sempre demonstrando para 

os vereadores nas reuniões, como estão os procedimentos da casa legislativa. E, por não haver 

outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia oito de junho de dois mil de 

dezessete, às dezenove horas realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, 

vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em seis de junho de 2017. 
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